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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SEÇÃO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 5/3/2024 

Reunião Ordinária do dia 4 de março de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia quatro de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 

Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 

São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Caio 

André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelo vereador Éverton 

Assis dos Santos, do União Brasil (União); secretariada pelo vereador João Carlos 

dos Santos Mello, do Republicanos. RESENTES, ainda, os vereadores Allan 

Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo 

e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida Peixoto Filho, do 

Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do Partido 

Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego 

Roberto Afonso e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); 

Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre 

da Silva, Alonso Oliveira de Souza e Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; Ivo 

Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Dione Carvalho dos 

Santos e Joelson Sales Silva, ambos Sem Partido; Eduardo Assunção Alfaia, João 

Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização 

Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco 

Carpegiane Veras de Andrade e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; 

François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Jaildo de Oliveira Silva, do 

PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); 

Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos 

Silva Vasconcelos, Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do 

Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, 

do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e 

Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); e William Robert Lauschner, do 

Cidadania. JUSTIFICADA a ausência dos vereadores David Valente Reis, do 

Avante, conforme o Memorando n. 009/2024 – GVDR; e Yomara Jesuína Lins 

Rodrigues, do PRTB, de acordo com o Memorando n. 012/2024 – GVYL. Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta 

a reunião e, na sequência, convidou os presentes para acompanhar a execução do 

Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata 

da sessão ordinária do dia vinte e oito de fevereiro do ano em curso. Em seguida, o 

Presidente registrou a presença, no plenário, dos acadêmicos do sexto período do 

curso de Bacharelado em Ciências Sociais da Universidade Federal do Amazonas – 
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UFAM, que estavam acompanhados da professora doutora Ana Maria Fernandes 

Nogueira, dando-lhes boas-vindas; de igual modo, da União Brasileira dos Estudantes 

Secundaristas – Ubes, informando que cederia tempo ao representante, para que se 

manifestasse acerca do problema atinente ao Sistema de Seleção Unificada – SISU, 

que estava afetando os estudantes do estado do Amazonas. Ato contínuo, concedeu 

a palavra ao acadêmico de Medicina Fabrício Lira. Com a palavra, o acadêmico 

Fabrício Lira fez a sua apresentação pessoal, agradeceu ao Presidente Caio André 

pelo espaço cedido, de igual modo, a presença do diretor da Faculdade de Educação 

Física, professor Dione Bardoni, e pela presença dos acadêmicos da UFAM; e 

manifestou-se, em nome da entidade, contra à decisão da Justiça Federal no 

Amazonas, que determinou a exclusão de bonificação estadual de vinte por cento na 

nota do Exame Nacional do Ensino Médio, para cálculo do Sistema de Seleção 

Unificada – Sisu, que definia a classificação dos estudantes para o ingresso nas 

faculdades. O Presidente hipotecou o apoio dos quarenta e um vereadores do 

parlamento municipal à classe universitária da cidade de Manaus e do estado do 

Amazonas. Em Questão de Ordem, o vereador Allan Campelo solidarizou-se com 

os discentes da Ufam e defendeu a causa da classe. O Presidente informou aos 

vereadores que as inscrições para o Pequeno Expediente estavam encerradas. Em 

Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes agradeceu ao Presidente Caio 

André por acolher o seu pedido de cessão de tempo para o pronunciamento dos 

representantes da classe estudantil, na sexta-feira passada, quando da manifestação 

realizada em frente à Ufam, da qual havia participado. Ao final, pediu aos seus pares, 

aos deputados estaduais, deputados federais e senadores, para que abraçassem a 

causa, em defesa dos interesses dos estudantes do estado do Amazonas. Em 

Questão de Ordem, o vereador Fransuá deu boas-vindas aos acadêmicos da Ufam. 

Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, 

anunciando os vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador Mitoso, discorreu 

sobre a importância do “Março Laranja”, mês de promoção à conscientização e 

prevenção do bullying na educação infantil e, no segundo momento, manifestou a sua 

preocupação, enquanto presidente da Comissão de Esportes da Casa, com a 

violência no futebol amazonense, convidando os componentes da citada comissão 

para a realização de uma audiência pública, na Casa, com a participação de todas os 

entes afins à temática, a fim de evitar que ações violentas ocorressem novamente, 

citando um episódio que havia acontecido num jogo que aconteceu no dia anterior, no 

qual, uma jovem gestante foi atingida por um objeto arremessado dentro de um 

ônibus. O Presidente apontou a relevância do tema abordado pelo discursante, 

considerando inadmissível a violência nos estádios de futebol e colocou a Mesa 

Diretora à disposição para a realização de uma grande audiência pública, com todos 

os atores necessários. A segunda oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, fez 

menção ao mês de março, dedicado ao público feminino, para destacar a importância 

da conscientização do combate à violência contra as mulheres, especialmente a 

“política de gênero”, citando o episódio em que foi vítima, na Casa, na semana 

anterior. A parlamentar manifestou o seu descontentamento, agradeceu às pessoas 

que lhe enviaram mensagens de apoio e afirmou que jamais tinha sido desrespeitosa 
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com nenhum de seus pares, porquanto, não aceitaria intimidações, tampouco, que as 

mulheres do parlamento fossem desrespeitadas. Encerrando o seu discurso, 

asseverou que estava tentando se fortalecer após o acontecido. O terceiro orador, 

vereador Jander Lobato, falou sobre a visita que havia realizado aos ramais do 

Brasileirinho, do Ipiranga, da Igreja e da Fazendinha, onde estavam sendo concluídos 

os serviços de terraplanagem para o serviço de asfaltamento. Prosseguindo, abordou 

a regulamentação da tarifa social em nível federal, registrando o pioneirismo do 

prefeito David Almeida, quando implementou a “Tarifa 10”, em parceria com a Águas 

de Manaus, e, por fim, agradeceu ao chefe do Executivo Municipal pela iniciativa. O 

quarto orador, vereador William Alemão, questionou a justificativa da Prefeitura de 

Manaus em relação à procrastinação para o início da prestação de serviços das duas 

Unidades Básicas de Saúde Móveis – UBSMs estacionadas no residencial Viver 

Melhor, há algumas semanas. Encerrando, reverberou o pedido dos moradores das 

ruas Nhamundá, Barcelos e Afonso Pena à Secretaria Municipal de Infraestrutura – 

Seminf, para que realizasse a limpeza das galerias que estavam causando 

inundações na região, principalmente após as chuvas. O quinto orador, vereador 

Elan Alencar, fez o relato da visita realizada à Unidade Básica de Saúde – UBS do 

flutuante da DISA Rural da Marina do Davi e à comunidade do Livramento, na zona 

Rural de Manaus, explicando as melhorias que a Prefeitura de Manaus estava 

promovendo nas citadas estruturas. Prosseguindo, destacou a continuidade dos 

serviços de consultas e exames diversos, com ênfase na atenção ao pré-natal e na 

prevenção dos cânceres de mama e do colo do útero, realizados nas Unidades Móveis 

da Saúde da Mulher, que foram deslocadas para o residencial Viver Melhor. Ao final, 

destacou a preocupação e o empenho da atual gestão com a zona rural da cidade. O 

sexto orador, vereador Eduardo Assis, falou sobre os benefícios recebidos pelo 

bairro Alvorada na atual gestão municipal, destacando a entrega da nova feira do 

bairro Alvorada 1, gerenciada pela Secretaria Municipal de Agricultura, 

Abastecimento, Centro e Comércio Informal – Semacc, com a estrutura totalmente 

reformada. Finalizando, o parlamentar agradeceu ao governador Wilson Lima, pela 

parceria com o prefeito David Almeida e ressaltou a necessidade de discussão no 

parlamento municipal para validação do pedido de empréstimo feito pela Prefeitura de 

Manaus. O sétimo orador, vereador Eduardo Alfaia, discorreu a respeito da 

conclusão da pavimentação realizada pela Prefeitura de Manaus no ramal de acesso 

à comunidade Cachoeira do Leão, no quilômetro 37 da rodovia AM-010, zona Rural 

da capita, ressaltando que os serviços de infraestrutura resgatariam a dignidade dos 

moradores, por meio do acesso aos serviços públicos essenciais de saúde, educação 

e segurança. Por fim, agradeceu e reiterou a importância do trabalho que a atual 

gestão municipal estava imprimindo em toda a cidade. O vereador Éverton Assis 

assumiu a presidência dos trabalhos. O oitavo orador, vereador Caio André, 

divulgou vídeo sobre as tratativas, na Unidade de Gestão de Projetos Especiais – 

UGPE, para viabilização, por meio de sua solicitação, de sessenta e duas unidades 

habitacionais pelo Programa Social e Ambiental de Manaus e do Interior – Prosamim+ 

para os moradores das áreas de risco dos bairros Crespo e São Lázaro. Concluindo 

o seu discurso, agradeceu ao Estado e destacou os ganhos para a cidade com a 
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execução do programa. O nono orador, vereador Dione Carvalho, prestou 

esclarecimentos sobre a situação do paciente André Franco Ferreira, de seis anos, 

explicando que foi transferido para a cidade de Barretos, em São Paulo, na semana 

anterior, por meio do Tratamento Fora de Domicílio – TFD, para a retirada de um tumor 

cerebral, invocando a Lei n. 8.080/1990 sobre as condições para a promoção, 

proteção e recuperação da saúde, organização e o funcionamento dos serviços 

correspondentes, em defesa do atendimento aos pacientes que necessitavam de 

procedimentos que o Estado não poderia oferecer. Encerrando, agradeceu ao 

governador do Estado e aos que ajudaram para o atendimento da criança e registrou 

a realização da competição de jiu-jitsu, no município de Presidente Figueiredo, 

pedindo permissão à Mesa, para que os atletas do Projeto social Taveira fossem 

homenageados na sessão do dia seguinte. O vereador Caio André reassumiu a 

presidência dos trabalhos. O décimo orador, vereador Lissandro Breval, pediu a 

intercessão da liderança do Prefeito na Casa junto ao chefe do Executivo Municipal, 

em relação ao requerimento que solicitava informações sobre a real situação do 

Serviço de Assistência à Saúde dos Servidores Públicos do Município de Manaus – 

Manausmed, face aos protestos dos servidores municipais de que não estavam 

conseguindo atendimento nas clínicas e laboratórios prestadores de serviços. 

Prosseguindo, abordou a problemática vivenciada pelos moradores de áreas de risco 

em relação às inundações em decorrência das chuvas, destacando a importância do 

fortalecimento da política habitacional para a cidade de Manaus, de forma 

emergencial. O Presidente convocou os vereadores a comparecerem ao plenário 

face à proximidade da realização da Ordem do Dia. O décimo primeiro orador, 

vereador Sassá da Construção Civil, manifestou seu repúdio aos jogadores que 

participavam do Campeonato de Peladas do Amazonas – Peladão e promoviam a 

violência nos campos de futebol, declarando que deveriam sofrer as punições 

cabíveis. O parlamentar abordou, em seguida, a situação dos proprietários de 

flutuantes e pediu aos seus pares que estudassem alternativas, para que não fossem 

prejudicados. Por fim, assegurou que não abandonaria os trabalhadores. O 

Presidente deu por encerrado o Pequeno Expediente e, ato contínuo, concedeu a 

palavra aos vereadores, para os pedidos de preferência. Pela Ordem, o vereador 

Mitoso pediu preferência ao Requerimento n. 2.366/2024; o vereador Capitão Carpê, 

ao Requerimento n. 2.298/2024; o vereador William Alemão, ao Requerimento n. 

655/2024; o vereador Rodrigo Guedes, à Indicação n. 070/2024; o vereador Jaildo 

Oliveira, ao Requerimento n. 016/2024; e o vereador Kennedy Marques, à Indicação 

n. 917/2024. O Presidente acatou os pedidos e passou os trabalhos para a ORDEM 

DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 135/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 005/2024, que “Fixa os índices de reajuste 

dos servidores públicos da Secretaria Municipal de Finanças e Tecnologia da 

Informação - Semef, atribui o valor do ponto fazendário, e estabelece outras 

providências”. O Presidente informou que ao supracitado projeto havia apensado um 

pedido de urgência, conforme preconizava o artigo 64 da Loman. Discutiram o 

pedido de urgência, os vereadores Marcelo Serafim, William Alemão, Rodrigo 
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Guedes, Capitão Carpê, Prof.ª Jacqueline, Gilmar Nascimento, Eduardo Alfaia, 

Raulzinho, Sassá da Construção Civil e Joelson Silva. Após, o Presidente 

submeteu o pedido de urgência à apreciação dos vereadores. Em seguida, foi 

aprovada a tramitação em regime de urgência, com os votos contrários dos 

vereadores Capitão Carpê, Marcelo Serafim e William Alemão, do Projeto de Lei 

n. 135/2024. Foi deliberado, tomou o n. 136/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 006/2024, que “Fixa o índice de reajuste dos 

servidores públicos da Procuradoria-Geral do Município - PGM, e estabelece outras 

providências”. O Presidente informou que ao supracitado projeto havia apensado um 

pedido de urgência, conforme preconizava o artigo 64 da Loman. Discutiram o 

pedido de urgência, os vereadores William Alemão, Gilmar Nascimento e Marcel 

Alexandre. Em seguida, o Presidente submeteu o pedido de urgência dos 

vereadores à apreciação dos vereadores. Após, foi aprovada a tramitação em 

regime de urgência do Projeto de Lei n. 136/2024. Foi deliberado, tomou o n. 

060/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição dos vereadores Prof.ª Jacqueline, Joelson Silva, Peixoto e Éverton 

Assis, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Glória Carratte, que “Institui a 

obrigatoriedade de inclusão de código QR Code nos diplomas do ensino superior, 

médio e fundamental, que remetam a sítio oficial que comprove a graduação descrita 

no documento de conclusão do curso na Cidade de Manaus, e dá outras providência”. 

Foi deliberado, tomou o n. 067/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, com a subscrição dos vereadores Prof. Samuel, Peixoto, Raulzinho e 

Gilmar Nascimento, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Wallace Oliveira, que 

“Dispõe sobre prazo de validade indeterminado do laudo médico pericial que atesta o 

Transtorno do Espectro Autista - TEA, Síndrome de Down, e dá outras providências”. 

Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes afirmou que já havia uma lei 

aprovada, no município de Manaus, com teor semelhante à supracitada matéria 

apresentada pelo vereador Wallace Oliveira e, inclusive, a aprovação aconteceu na 

legislatura vigente. Em Questão de Ordem, o vereador Wallace Oliveira afirmou que 

a matéria não estava em discussão e sim em deliberação, questionou a falta de 

conhecimento do Regimento Interno por parte do questionante e lembrou que a 

análise das proposituras cabia às comissões pertinentes. Foi deliberado, tomou o n. 

074/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição da vereadora Prof.ª Jacqueline, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Jaildo Oliveira, que “Proíbe o protesto de contas vencidas de água, energia e 

telefone no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 139/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 008/2024, que “Altera a Lei n. 2.944, de 01 de setembro de 2022, que 

dispõe sobre a estrutura organizacional da Controladoria-Geral do Município - CGM, 

e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Educação ao Projeto de Lei n. 273/2022, de autoria do vereador João Carlos, 

subscrito pelos vereadores Jander Lobato, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, 
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Márcio Tavares, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, William 

Alemão e Yomara Lins, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, o Selo 

Empresa Amiga da Educação, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, 

Trabalho e Renda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 145/2023, de autoria do vereador Caio 

André, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Ivo Neto, Jander Lobato, 

Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Raiff Matos, Rodrigo Guedes, Thaysa 

Lippy e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a isenção da taxa de inscrição em eventos 

esportivos para atletas praticantes de jiu-jítsu, devidamente cadastrados em projetos 

sociais regulares, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 

vereadores Allan Campelo, Raulzinho, Bessa, Prof. Samuel, Dione Carvalho, 

Wallace Oliveira, João Carlos, Lissandro Breval, Peixoto, Prof.ª Jacqueline e 

Alonso Oliveira. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Esportes. 

Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 254/2023, o vereador Lissandro Breval. Posteriormente, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

com a subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, Raiff Matos, Lissandro Breval, 

Diego Afonso, Prof. Samuel, Glória Carratte, Éverton Assis, Jander Lobato e 

Prof.ª Jacqueline, ao Projeto de Lei n. 254/2023, de autoria do vereador Roberto 

Sabino, que “Dispõe sobre o parcelamento do Imposto sobre Transmissão de Bens 

Imóveis - ITBI, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 263/2023, os vereadores 

Raiff Matos, Capitão Carpê, Bessa, William Alemão, Rosivaldo Cordovil, Ivo Neto 

e Prof. Samuel. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Wallace 

Oliveira, Ivo Neto, Raulzinho, Prof.ª Jacqueline, Peixoto, Elan Alencar, Raiff 

Matos, Capitão Carpê, João Carlos, Jander Lobato, William Alemão e Rosivaldo 

Cordovil, ao Projeto de Lei n. 263/2023, de autoria do vereador Prof. Samuel, que 

“Dispõe sobre o direito de crianças e adolescentes vítimas de abuso ou exploração 

sexual à prioridade no atendimento psicológico na rede municipal de saúde”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 465/2023, de autoria do vereador Raulzinho, que “Dispõe sobre a 

obrigação dos shoppings, hipermercados e supermercados, da Cidade de Manaus, 

instalarem placas de aviso, informando da proibição e suas punições, ao estacionar 

na vaga reservada, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi retirado de pauta, em razão da 

ausência da autora, o Projeto de Lei n. 470/2023, de autoria da vereadora Yomara 

Lins, que “Declara a Academia de Literatura, Arte e Cultura da Amazônia como 

patrimônio histórico cultural imaterial do município de Manaus”. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 

Lei n. 499/2023, de autoria do vereador Bessa, subscrito pelos vereadores Caio 
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André, Daniel Vasconcelos, Éverton Assis, Glória Carratte, Jaildo Oliveira, 

Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Marcelo Serafim, Márcio Tavares, Peixoto, 

Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe 

sobre a criação da Carteira de Identificação do Idoso para utilização no transporte 

coletivo regular de passageiros no município de Manaus”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação 

Participativa ao Projeto de Lei n. 630/2023, de autoria do vereador Gilmar 

Nascimento, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto de Pesquisa em 

Fertilidade Doutor Arthur Lemos”. Discutiu o Projeto de Lei n. 630/2024, em primeira 

discussão, o vereador Gilmar Nascimento. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a 

subscrição, ainda, dos vereadores Raiff Matos, Elan Alencar e Capitão Carpê, o 

Projeto de Lei n. 246/2022, de autoria do vereador Wallace Oliveira, subscrito pelos 

vereadores João Carlos, Marcel Alexandre e Peixoto, que “Dispõe sobre regras de 

adoção de crianças e adolescentes em situações de pandemia ou calamidade pública 

no âmbito do município de Manaus”. Foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 567/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 90/2023, que “Cria na estrutura básica da 

Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a Creche Municipal Almirante Victorio 

José Barbosa da Lomba, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 568/2023, de autoria 

do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 91/2023, que “Cria na 

estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a Creche Municipal 

José de Oliveira Fernandes, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 572/2023, de autoria 

do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 97/2023, que “Cria na 

estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a Creche Municipal 

Caio Fabio D'Araújo, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 620/2023, de autoria 

do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 103/2023, que “Altera a Lei n. 

808, de 11 de novembro de 2004, e dá outras providências”. Foram lidas, para 

conhecimento dos vereadores, as proposituras que receberam Parecer Contrário da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, a saber: Projeto de Lei n. 127/2023, 

de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso 

de crachá ou cartão de identificação nas unidades da administração pública direta e 

indireta do município de Manaus”; Projeto de Lei n. 129/2022, de autoria da vereadora 

Yomara Lins, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de ambulatório para 

pronto atendimento em estabelecimentos de ensino da rede pública do município de 

Manaus”; Projeto de Lei n. 132/2023, de autoria do vereador Roberto Sabino, que 

“Altera os artigos 1.º e 2.º da Lei n. 485, de 7 de maio de 2021, que dispõe sobre a 

proibição da distribuição gratuita de sacolas plásticas em estabelecimentos comerciais 

no município de Manaus, com a finalidade de estimular o uso de sacolas reutilizáveis 
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que não prejudiquem o meio ambiente, e dá outras providências”; e Projeto de Lei n. 

135/2023, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Dispõe sobre o 

sepultamento de cães, gatos e demais animais domésticos de pequeno porte em 

cemitérios do Município de Manaus”. O Presidente informou que os supracitados 

projetos seriam arquivados, abrindo o prazo regimental de cinco dias úteis para 

recurso, conforme preconizava o parágrafo 1.º, do artigo 38 do Regimento Interno. Às 

doze horas, constatando o término do horário regimental, o Presidente prorrogou a 

sessão até à finalização dos trabalhos. Foram deferidas as Indicações n. 067 e 

069/2024; e com pedido de destaque, a Indicação n. 070/2024, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes, que “Indica à Prefeitura Municipal de Manaus a 

realização de Ação de Coleta e Descarte de pneus abandonados no Munícipio de 

Manaus”. Foram aprovadas as Moções n. 020 a 022, 025 a 036/2024. Foi aprovado 

o Requerimento n. 1.624/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiram 

o Requerimento n. 2.366/2024, os vereadores Mitoso e Sassá da Construção Civil. 

Após, foi aprovado, com a subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, Elan 

Alencar, Sassá da Construção Civil, Eduardo Alfaia, Eduardo Assis, Jander 

Lobato, Raulzinho, Allan Campelo, Alonso Oliveira, Caio André, Peixoto, Marcel 

Alexandre, Rosivaldo Cordovil e Rosinaldo Bual, o Requerimento n. 2.366/2024, 

de autoria do vereador Mitoso. Discutiram o Requerimento n. 2.298/2024, os 

vereadores Capitão Carpê, Sassá da Construção Civil, Eduardo Alfaia e Marcel 

Alexandre, tendo o primeiro, ainda, solicitado a votação no painel eletrônico; e o 

terceiro, encaminhado o voto favorável à matéria. Em seguida, foi aprovado o 

Requerimento n. 2.298/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê. Foram 

concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Raulzinho, Jaildo 

Oliveira e Capitão Carpê, ao Requerimento n. 655/2024, de autoria do vereador 

William Alemão. Foi aprovado o Requerimento n. 2.168/2024, de autoria do 

vereador Gilmar Nascimento. Foi aprovado, com a subscrição dos vereadores 

Wallace Oliveira e Marcel Alexandre, o Requerimento n. 016/2024, de autoria do 

vereador Jaildo Oliveira. Foram concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos 

vereadores Eduardo Alfaia, Diego Afonso e Ivo Neto, ao Requerimento n. 

2.350/2024, de autoria do vereador Lissandro Breval. Foi aprovado, com a 

subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, Eduardo Assis, Raiff Matos, Jaildo 

Oliveira, Raulzinho, Peixoto, Prof. Samuel, Rosinaldo Bual, Gilmar Nascimento, 

Mitoso, Eduardo Alfaia, Jander Lobato, Ivo Neto, Alonso Oliveira, Elan Alencar, 

Roberto Sabino, Capitão Carpê e Marcel Alexandre, o Requerimento n. 001/2024, 

de autoria do vereador Fransuá. Foi aprovado, com a subscrição dos vereadores 

Joelson Silva e Wallace Oliveira, o Requerimento n. 005/2024, de autoria do 

vereador Daniel Vasconcelos. Foi aprovado, com a subscrição dos vereadores 

Wallace Oliveira, Joelson Silva, Marcel Alexandre e Ivo Neto, o Requerimento n. 

010/2024, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline. Foi aprovado, com a 

subscrição dos vereadores Marcel Alexandre, Joelson Silva, Wallace Oliveira, 

Raiff Matos, Roberto Sabino e Rosivaldo Cordovil, o Requerimento n. 012/2024, 

de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline. Foi aprovado, com a subscrição dos 

vereadores Marcel Alexandre, o Requerimento n. 020/2024, de autoria de vereador 
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Daniel Vasconcelos. Foi aprovado, com a subscrição dos vereadores Peixoto e 

Rosivaldo Cordovil, o Requerimento n. 030/2024, de autoria do vereador Fransuá. 

Foi aprovado, com a subscrição dos vereadores William Alemão, Sassá da 

Construção Civil, Elan Alencar, Raiff Matos, Gilmar Nascimento e Marcel 

Alexandre, o Requerimento n. 044/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê. O 

Presidente indagou aos vereadores Prof. Samuel e Fransuá, autores dos 

Requerimentos n. 182/204 e n. 001/2024, respectivamente, se poderia fazer a juntada 

das proposituras, tendo em vista que ambas faziam alusão ao Dia do Professor e, na 

sequência, observando a aquiescência dos referidos, informou que a proposta havia 

sido acatada. Discutiram o Requerimento n. 548/2024, os vereadores Eduardo 

Alfaia e Rodrigo Guedes. Após, foi retirado de pauta, a pedido do autor, o 

Requerimento n. 548/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Às doze horas 

e vinte e sete minutos, o Presidente convocou uma sessão extraordinária, encerrando 

a sessão em curso. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana Maria 

Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos 

termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 

 

 

2024.10000.10304.9.012344 (página 9)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 215432C400134AAA . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.012344 (página 19)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

 
 

Caio André Pinheiro de Oliveira 
Presidente 

 

 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues  
Primeira Vice-Presidente 

 

João Carlos dos Santos Mello 

Secretário-Geral 
 
 

 
Éverton Assis dos Santos 
Segundo Vice-Presidente 

 

 
Carmem Glória Almeida Carratte 

Primeira Secretária 

 
Lissandro Breval Santiago 
Terceiro Vice-Presidente 

 

 
Jaildo de Oliveira Silva 

Segundo Secretário 

 
Rosivaldo Oliveira Cordovil  

Corregedor Geral 

 

 
Ivo Santos da Silva Neto  

Terceiro Secretário 

 
Francisco Carpegiane Veras de Andrade 

Ouvidor-Geral 
 

 
Ana Maria Rocha Veiga 

Chefe do Serviço de Atas 
 

 

  

  

  

  

  

 

2024.10000.10304.9.012344 (página 10)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 215432C400134AAA . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.012344 (página 20)



PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - 074.890.987-77 - VEREADOR(A) -  EM 21/03/2024 09:35:00
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 20/03/2024 12:28:45
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 - VEREADOR(A) -  EM 20/03/2024 08:04:59
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 - VEREADOR(A) -  EM 19/03/2024 12:39:11
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - 115.263.602-25 - VEREADOR(A) -  EM 19/03/2024 09:58:43
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - 715.424.852-15 - VEREADOR(A) -  EM 19/03/2024 09:45:55
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 19/03/2024 09:40:48
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 - PRESIDENTE -  EM 18/03/2024 15:56:17
ANA MARIA ROCHA VEIGA - 634.586.752-72 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 18/03/2024 14:04:45

2024.10000.10304.9.012344 (página 21)


